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Előfizetési di<: 
Egészévre 4 ft.. Félévre 
2 ft., Negyedévre 7 ft.
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tésnél 7 kr., Bélyegdij 
30 kr.
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől tó­

gád un k el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
'jelenik minden vasárnap.

iisztujít ás.
törvény hatósági Bizottsága

menvek ainpjan KoveiKtz 
tisztnjítás a legutolsó és
közel jövőben bekövetkező kinevezési rendszerhez.

avarmegye
) alkotmányos jogát gyakorolta 1. hu 
tiszt újítás alkalmával, 

lelte ennek jelentőseget és kiváló) fontos­
on körülmény, hogy amennyire az előz- 

:i1:ulián következtetnünk lehet, az idei
átmenetül szolgál a 
inevezési rendszerhez. 

Ebben leli indokát a nagy érdeklődés, me- 
Ivet ;t Bizottsági tagok a választás alkalmával 
tanúsítottak, dacára annak, hogy a járási érte­
kezletek megállapodásait figyelembe veve, nagy on 
is csekély változásra számíthattunk.

Midőn a Bizottsági tagok Bizalma majdnem 
változatlanul a régi tisztviselői kar fele nany ült, 
ez egyrészt a tisztviselői karnak legszebb jutal­
mául szolgál; mert a működésének ellenoizéséül 
hivatott törvénvhatósági bizottság e választassa! 
lén \ csen igazolta, hogy elismeréssel van a lu­
xa fásának magaslatán álló. ügybuzgó tisztikar 
irányában; de megnyugtatásul szolgai ez a var­
megye közönségere nézve is: mert oly tisztvise­
lői karnak örvend, melynek kezébe készséggel 
adta, át a vármegye ügyeinek folytatólagos ve­
zetését a törvén x hatósági bizottság.

1 dvözöjjíik az éij tisztviselői kart s magasztos 
működéséhez legjobb sikert kivárniuk.

S vast its lívnó Öméltóságának, megyénk 
közszeretetben állói főispánjónak elnöklete alatt 
;I törvén X*haté>sági bizottság t. Bo 1 7-en tartotta 

, tisztújító közgyűlést a bizottsági tagok tömeges 
í’észx étele é-s édénk érdeklődése mellett.

lábúik lő főispán Öméltósága a következő, 
emelkedett szellemik többször zajos eljenzessel 
lé 11,eszakított beszéddel nyitotta meg a köz­
gyűlést, :

Tisztelt közgyűlés 1
A tek. vármegye tisztikarának 6 évi törvényes 

megbízatása e tolva ev vegevel letelvén, a törvény íen-

„Zalamegye“ tárcája.
Karácsony ej.

Irta: Naglné Karay Mariska.
lláuv g vermek szive dobog boldogan a mai es ve ? 

Hiszen megjött a kis Jézus, elhozta a reg óhajtva vait 
drága karácsonyfát, oh milyen szép is az, milyen tün­
dén szép !

< >rt állanak a gyermekek a ragyogó karácsonyfa 
körül, boldog elégiiltség minden arcon, édes mosolylyal 
ajkaikon: és a szülők boldogsága, öröme ketszei os, 
látva a gyermekek kitörő örömet.

A lobogó gyertyák egyenként elalszanak, a gyet 
inekek kezdenek tölocsudni bámulatukból; vidám zsivajjal 
rontanak a karácsonyfához : kinek mit hozott a kis Jézus/

Ez az enyom ! ez <i u.x,« . ..... o— „
vissza s közbe boldog felkiáltások. Nézd csak milyen 
szép kard, milyen aranyos csákó! . . Ah az én bábám 
sokkal szebb, nézd milyen hosszú szőke haja van; a 
tündér Ilonának sem lehetett szebb, tudod a kiről múlt­
kor mesélt apácska, de mi van itt? Egy konyha, való 
sagos kis konyha, még mozsár is van benne, oh milyen 
jó ez az aranyos kis Jézuska, mennyi mindent hozott. 
Nézd csak Émmácska, Pisti kának mit hozott? Egy 
csörgőbabát, milyen túra, mulatságos km potaja van, 
de jöjj csak hamar ide: nézd milyen szép imakonyy. 
Ez bizonyosan Orzsikéé; kék bársonyba van kötve es 
esontkereszt rajta; ugyan micsoda csont lehet ez . ^ y
nini egy medaillon is van mellette, ez is bizonyosan az 
Övé; anyácskának is van medaillonja, apa arcképé xan 
benne, de ott még nincs neki olyan hosszú szakaija. 
Ugyan mit gondolsz Émmácska, Orzsike kinek az aic 
képét fogja beletenni a medaillonjába ? megsúgjam .
lón már tudom. . , , ,

S ,i kis fiú pajkosan intett szemével a szoba túlsó
részébe, ahol Erzsiké a legidősebb testvér, halkan be­
szélgetett egy ifjúval.

a tied! — hangzik össze

Me
delkezése szerint előzőleg megtartandó általános tiszt- i 
újítás tényleges foganatosítása képezi a tisztelt kozgyii- j 
lés mai tüzetes és kizárólagos feladatát. A tisztnjítás 
foganatosítására nézve az 1886. 21. t.-cz. intézkedései 
kettős irányú eljárást szabnak elő, a mennyiben a válasz­
tás alá eső tisztviselőkön kívül több tiszti állomásoknak 
főispán! kinevezés által való betöltése rendeltetik el; 
azonban mindkét iránynak vagy is úgy a választásnak, 
valamint a főispán i kinevezésnek ugyan egy forrása van, 
a törvény, és csak is egy lebe' jogosult célja is, az 
admin is tratiónak, a közszolgálatnak érdeke és épen ezért 
a mint egyrészről meggyőződve vagyok arról, hogy a 
t. közgyűlés ezen törvényes célt a tisztválasztas fogana­
tosításánál megóvni és teljes érvényre juttatni fogja, 
épen úgy részemről is biztosíthatom a t. közgyűlést, 
hogy a törvény által a főispán számára tentartott ki­
nevezés jogát ugyanazon célnak teljes mérvben aláren­
delten, a (»ártatlan igazság és méltányosság követelmé­
nyének kielégítésével gyakorlatidon) és ezen egyesülésünk 
a célban biztos zálogát nyújtja annak, hogy a tisztají- 
tás eredménye üdvös leend mindazon nagy fontosságú 
megyei és hazai közérdekeinkre, melyek a megalakítandó 
tisztikarban találatulják tol törvény által hivatott illeté­
kes tényezőjüket.

Midőn ezzel szerencsém van megnyitottunk kije­
lenteni a tisztújító közgyűlést, annak tartamára a tör­
vény rendeletéhez képest jegyzővé Szigetbe Antal b. 
tag urat, tiszti ügyészszé pedig Molnár Elek b. tag urat 
kérem fel, illetve nevezem ki s egyúttal jelentem, hogy 
a vármegyének első tisztviselője — alispánja — az ősi 
alkotmányos szokáshoz híven —• a most foganatosítandó 
tisztnjítás alkalmából a vezetése alatt álló megyei tisz­
tikarnak lemondását kezeimbe letette es midőn azt a 
jelűn közgyűlés emiékadatá.il ezennel beterjesztem, legyen 
szabad részemről ezen emlékadat kiegészítéséül ahhoz 
néhány szavakat csatolnom. A most lemondó és uj 

1 választás alá eső tisztikarnak 2 évtizedet túlhaladó 
időn át magam is tagja — kartársa voltam s így en­
gem ezen tisztikar legtöbb tagjához nem csak az együtt­
működésnek, a közszolgálatnak kar tarsi köteleké, hanem 
az ő Imzgóságuk elismerésének emléke is csatol és igen 
igen kedvesen esik nékem itt ez alkalommal a tisztují- 
tás küszöbén kijelenthetnem, hogy megyekormányzói 
tisztein alatt nem volt okom tőlük ezen elismerésemet 
megtagadni, és e pillanatban, midőn tisztemből folyó 
kötelességemhez képest én vagyok szerencsés a t. köz­
gyűlést a tisztikar megválasztásának urnájához vezetni, 
egv rövid visszatekintést vetve az önkormányzati auto­
nom szervezettel velük együttesen a közszolgalat pa­

ns ez az, hogy bármit hozzon is a jövő, annak alakn 
lása minden szakában legyen Za I a v ár m egy ének tőis 
pállja azon szerencsés helyzetben, bogy mint most én 
—- elmondhassa a tisztnjítás alá eső vármegye tiszti 
karával : lóvén megőriztük a reánk bízott kincset, a 
megye ügyeinek a haza érdekeinek szerété tét, önzet­
len szolgálatát s odaadó munkáságunkkal megtettük, 
a mit tenni tőlünk függő leg lehetett és nem hiába, nem 
sikertelenül működtünk.“

Szűnni nem akaró éljenzés kísérte főispán 
Öméltóságának eme beszédét, melx után19Balaton 
József zala-egerszegi esperes-plebános. Bizottsági 
tag eme lelkes szavakban szólalt fel :

„Méltóságot főispán úr ! Mélyen tisztelt Közgyűlés! 
A megye viszonya a hazához ugyanaz, ami a testrészeké 
az egész emberi szervezethez. Bármely szervünk beteg, 
megbénítja és munkaképtelenné teszi az egész testet ; 
úgy az egyes megyék egészséges vagy beteges állapota 
kihat az egész országra ; az egészséges állapot el ős :gíti, 
a beteges állapot megbénítja a haladást.

Zalamegye közügyéiről bátran elmondhatjuk, hogy 
ezeknek minden ágában egészséges állapotokkal talál 
kozunk. Es a mi tő, inig egyebütt nem egyszer látunk 
elszomorító, sőt megdöbbentő eseteket, itt a corruptió- 
nak még csak árnyéka sem férhetett be a megyébe ; 
sőt a közigazgatás morálja nálunk e tekintetben oly 
fokon áll, hogy e tekintetben hazánk bármely mvgvé 
jével szemben bátran és büszkén szállhatnak .síkra. S 
ami e megye előrehaladását illeti : az utóbbi időben 
minden irányban, minden téren elég szép eredményeket 
láthatunk.

11a közigazgatásunk működését figyelemmel kísér 
jük, meggyőződhetünk, hogy ezen örvendetes állapotok 
tekintetében az érdem nagy része megyénk lelkes és 
ügybuzgó tisztviselői mellett a vezértérfiut illeti, ki a 

két, szellemét kép ;zi, aki nagy téliét 
áradtságot nem ismerő . >;;tboának telje­

odaadásával vezérli megyénk ügyeit. E> éppen azért, 
midőn a kitűnő vezér azzal lépett a megye közönsége 
elé, hogy a tisztviselők működését illetőleg meginog 
vássál tekinthetünk a múltba, én viszont, a megye 
közönsége nevében egész meggyőződéssel jelentein ki, 
hogy a jövőbe is megnyugvással tekintünk az ő a 
szeretett, ügyes vezér vezetése mellett. Ennélfogva haza 
tini lelkesedéstől áthatva, bátor vagyok azon alázatos 
indítványt tenni a mélyen tisztelt közgyűlésnek, hogy 
a derék vezérnek, a munkás férfiúnak, Zalavármegye 
érdemdús főispánjának eddigi áldásos vezéri működé 
seért jegyzőkönyvileg elismerés szavaztassák.“lyáján Htunkra, csak egy óhajtásom lehet,

megye testének

gonoolt-e rám az
amit a kis Jézus? 

Erzsi ki inig en
Ivérdé 

oda
— Hozott-e nekem v 

mosolyogva 
voltam ?

_Oh igen! — Kiáltott közbe a kis fiú — Erzsiké
olyan szép szívartárcát hímezett Kálmán bácsinak, de 
hát maga mit hozott neki ?

__ J)e Béla! te már megint rossz vagy ! — szólt
a leány elpirulva — szabad ilyent kérdezni ?

___ Miért volnék azért rossz ? — mond a kis fiú
dacosan — hiszen úgy is tudom, hogy hozott valamit, 
oh mintha te is nem szeretnéd már látni! Orzsike be 
fogta kezével a kis fiú száját s halkan súgott neki va 
Janiit; nem lehetett ugyan hallani, de valószínűleg azt 
mondta: mindjárt megmondom a mamának ! A hatás 
nem maradt el, a kis fiú hallgatva ment vissza játékaihoz.

_ Nézd édes Örzsikém ! —- mond az ifjú a leány-
Jioz fordulva, midőn újra egyedül voltak, — nézd én is 
gondoltam rád, ezt hozta neked az én Józuskám, el­
fogadod-e ?

Kicsiny ékszertokot nyújtott a leánynak s fölpat- 
tantva födelet: egy tömör arany karikagyűrű feküdt a 
vörös bársonyon.

Zavartan suté le szemeit, de szive boldogan dobo­
gott, oh ez a kis Jézus mégis nagyon jó ... .

__ Elfogadod ? ismétlé a férfi s szelíden fölhúzta
a leány ujjaira, aztán átölelte és egy hosszú, forró csó­
kot nyomott ajkaira.

A kis fiú bámulva nézte mind ezt, majd oda fu­
tott belépő anyjához s vádlókig mutatott a leányra :

__ Mama nézd csak, Orzsike megcsókolta Kálmán
bácsit!

— Anyám! — suttogá a leány és oda borult
anvja keblére — hiszen te tudod, hogy én szeretem 
Kálmán bácsit! szabad-e ezt elfogadnom tőle? Es oda 
nyújtotta kezét.

__ Szived megadja arra a választ gyermekem,
mosolygott az anya — de azt hiszem a kis Jézus elta- 
láltá, 'mivel okozhat neked legnagyobb oromét.

Mai számunkhoz fel ív melléklet van csatolva.

A csintalan kis tin épen fölesatolta kardját, csákó 
I ját a fejébe nyomta s jslentőség teljesen intett kis hu 
I gának :
I — IJgy-e megmondtam Émmácska, hogy tudom,

hogy kinek az arcképét fogja Orzsike a medaillonjába 
tenni.

De a kis leány nem sokat gondolt azzal, az ó 
figyelmét csak az aranvhaju haha és a kis konyha tar 
to ti a lekötve; olyan édes boldogsággal ölelte keblére a 
nagy babát, mint a szerető anya kis gyermekét. A kis 
Pistika elégülten mosolygott, kövér kacsójával meg meg 
rázta a csörgő pojácát; a kandallóban vígan pattogott 
a tűz, kinn a betlehemes fiúk dala hangzott: „A kis 
Jézus született, örvendezzünk !a . . . és ők örvendtek 
is mind s álomra hajtva fejüket, mind-mik azt hitte, 
hogy ő a legboldogabb!

Egyedül, magányosan bolyong egy szegény leányka 
a sötét utcákon; meg-megáll a fényesen kivilágított ki 
rakatok előtt és olyan mohó vágygyal nézegeti azt a 
sok szép drágaságot, azt az Ínycsiklandó édességeket. 
Milyen boldog lehet az, a kinek a kis Jézus ilyen szép, 
ilyen jó dolgokat hoz ! A-szegény gyermek szája nyitva 
maradt, elfelejti rövid időre, hogy fázik és nézi-nézi azt 
az előtte elérhetetlen édes szépségeket.

Az emberek sietnek mind haza, beleütődnek a 
bámészkodó alakba, télre lökik az útból s az szegény 
támolyog tovább.

Az utcák kezdenek néptelenek lenni, kigyulladnak 
itt is, ott is a karácsonyfa gyertyái ; a szegény gyer­
mek jól látja azt a leeresztett függönyön keresztül; ki- 
liallatszik az utcára a gyermek vidám, boldog kacagása. 
Maid elhangzik ez is, egymásután sötétülnek el az ab­
lakok, a boltokat is bezárták már, üres népiden az utca.

De a leányka azért csak megy tovább, uteárol- 
uteára, maga sem tudja hova, meddig; de mennie kell; 
hisz ha megáll, meg kell fagynia.

Mert az a szinchagyott kartonruhácska bizony 
alig födi be tagjait, az a nagy kendőnek csúfolt kopott
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V vitrinéivé közi ínségének érzelmeit kife­
jező s kitörő éljenek közt fogadott ezen indít- 1 
Vánvt ('sertán Károly alispán határozatikig ki- j 
mondván, főispán Öméltósága meghatott szavak­
ban mondott ezért köszönetét, biztosítván a 
közgyűlést, hogy jövőben is a megye érdekei­
nek előmozdítására irányuló tettei áltál törekszik 
a vármegye közönségének jóindulatát cs íagasz 
kodását kiérdemelni.

Hz után a kijolcIA bizottságba tagokul a közgyűlés 
Sh-ublir, (ll/ltln és fsán Alajos bizottsági 

tagokat választotta; ugyanezen bizottságba tagokul t«> 
ispán Öméltósága által kinevettek, .llelve telke,-ettek : 

nyomorén Vincéé, K"JH károk/ es h/,er,ess;, Sándor
bizottsági tagok. „

A kijelelő bizottság mii ki', lesenek tartalmira a
közgyűlés fölfüggesztetett. • . .... .

A kijelelő bizottság működését oeíejezven. t )is|, in 
Öméltósága az illést folytatólag megnvitá s ja vasiamra, 
elsősorban azon tisztviselői állasok lőhettek be, m<-l\ ekie 
csak egv-egy jelentkező volt.

MegválasStatott egyhangúlag, a bizottsági >;igok 
zajos éljenzései között: alispánná < 'sértőn károly, aki 
rac-b g szavakban mondott ki,özönétét a szűrni nem akaró ( j 
éljenzés között a közgyűlésnek; kérte a bizottsági ta 
„okát. hogy kísérjék a tisztviselői kar működését eher 
tigvelcmmel s tanúsítsanak a jövőben is részvétet a koz 
iig'yek iránt; mert csak ez esetben lehet, áldásos a tiszt 
viselői kar működése. Szavait lelkes éljenek kísérték.

Hasonló éljenek között egyhangúlag megválasz­
tattak : főjegyzővé: Gózong László, I. aljegyzővé : Bot tg 
Lajos, II.' aljegyzővé: Gzakelter Lajos, III. aljegyzővé: 
1'j‘zy (rázó, főügyészszó: .lm/// Lajos, topéiyztarnokka : 
Skublics Zsigmoio/, aipénztárnokká: Tomasich Sándor, 
árvaszéki elnökké: (.’sóznák Sándor, árvaszéki ülnökökké: 
Horváth Bertalan, T/iassg Kristóf. Firaunslch, /'//, ár. 
Zarka Zsiymoml, Trszigdnszkg Ödön, Mah/s József, 
árvaszéki jegyzővé: Nagy Lajos, árvaszéki pénztáritokká : 
Maqer dános. FŐszolgabirákká : a tapolezat jarasban: 
Szónimikiáss íj Ggnla, a keszthelyiben : Tnkdch Imre., a 
sümegiben: Sons Vongrácz, a szent gróf Inban : Botin 
Ferencz, a nagy kanizsaiban : Srasfits károly, a parsai­
ban: (Jani Mik/ás. a zalaegerszegiben: Thassg Miklós. 
a novaiban: I' értess 1/ Béla, a létén veiben : Thassy Lajos, 
a perlakiban: Kortyai Ferencz. a Csáktornyáiban : \ ran
csirs Károly. Szolgabirákká: Hermann l meze, buzik 
Gyula, Myrkhj Antal, Viasz^ Forr néz, Mager István. 
Csesznák Ödön, Bölcs Sándor, kovács Rezső, Székely huni.

Közfelkiáltással megválasztanak : alsó lendvai tő 
szolgabiróvá : Szmodíts Viktor, alsó lendvai szolgai,iróváy 
JV/.x-.v Lajos, perlaki szolgabiróvá : Sódgomg Tivadar. IV. 

aljegyzővé : Goal László.
A vármegye tisztviselői karának kiegészítése vé­

gett a főispán! kinevezéstől függő tisztviselői állásokat
töltötte be ezután főispán Öméltósága.

Főispán! lag kineveztettek : főszám vevőnek : < Mikéit er 
József, alszámvevőnek : Hámor János, árwuzeki I. szám­
vevőnek: t'sokngay János, arvaszeki 11. számvevőnek: 
Rajky Miklós, árvaszéki könyvelőnek: Sknhhcs Antal. 
alügyésznek : </r. Tu./míg G a/a, megyei főorvosnak Jr. 
Malaiin Király, járást orvosoknak: a tapolezai járásban: 
dr. Beszed its Fjek, a sümegiben: dr. Lukoincli Gábor. 
a keszthelyiben : dr. Hun ni/ < időn. a zala-egerszegihen : 
dr. Háry Istrán, az alsó lendvaiban: ár. király Mar. 
a letenyeiben : ár. Hajas Sándor, a perlakiban: ár. 
Bálim Sziliéin/, a Csáktornyáiban : dr krasoveez Ignácz.

Árvaszéki helyettes elnöknek a közgyűlés áltál 
me«rválasztatott Horvath Berta árvaszeki ülnök.

A tisztujitás befejeztével Sknhhcs Jenó bizottsági 
ta„ lelkesült beszédben üdvözölte, a közgyűlés nevében 1

az újonnan megválasztott tiszti kart, mit a közgyűlés
viharos éljenzéssel fogadott. ,

Vb<riil főispán Öméltósága a közgyűlést egyetértő 
működésre kérte fel, mely Ivei sikerűimül megyénk s a 
közlutza jólétét előmozdíthatni s szimm nem akaró elpm- 
zés között n tisztújító közgyűlést bezárta.

Menyei rendes közgyűlés
DcCftuiltPV ff* (flf

A meg'-e törvényhatósága december havi rendes 
illését S vas tits Benő főispán Öméltóságának elnöklete 
alatt f- hó 1 (5-án tartotta a bizottsági tagok élénk részvé­
telé mellett­

iéi nők lő főispán üdvözölvén a szép száminál meg­
jelent bizottsági tagokat, a közgyűlést megnyitottunk 
nyilvánította s a közigazgatási bizottsági s a központi 
bizottsági tagok választása végett a szavazást, ylr. ndelte 
S a szavazat szedő küldöttség tagjaivá a közigazgatási 
bizottsági tagokra. lTiliál Ferenc, Skuldies .Imiő és Orosz 
Bál, a központi bizottsági tagokra Bogyav Máté. II érte­
leiül v Ferenc és Uzukelt.nr Fajost, nevezte ki illetve 
kérte tel S a szavazás tartalmára az illést felfüggesztette.

A közii/azijiitási bizottság tagjaivá megválasztattak 
Kuller István, Skublics István, Éperjessy Sándor, dr.
(fvömörev Vince és Farkas József bizottsági tagok.

\z IS74. év t.-c. 17. és 20. Ü-ai alapján a 
köz1 lanti rá!ászt many tagjaivá az 1 *í)0 1*92. évekre
megválasztottak : a tapolcai választó kerületből : ham 
Butlieány Géza, < 'sigó Bál; a keszthelyiben : Bogyav 
Máté, Bap Sándor, a szent grótliiban : Bály dános, Forintos 
Kálmán, a kanizsaiban: Hvrtelendyy Béla, d 1. Benézik 
Korom*, (in r;u Beim, I >« a* varies Ákos, 1 lírsclil 
Fperje-'sy Sándor, Bliliál Ferenc, a letenyeiben : Málies 
,!á. 11 os, Öseszuák dános, Schmidt Find. , a baksaiban: 
’riiassv Miklós, Farkas Sándor, Baboss Armin, »Autor 
Imre, dr. Berger Ignác, a lendvaiban: Fenek »klön, 
Hajós Mihály, a Csáktornyáiban : Szabó Imre, Molnár 
Fiók; a zalá-cgerszegibeii : Isóo Alajos, Skuldies Imre, 
Balaton .József, Hart tv Károly, Szigetliy Antal, Bot tv 
Lajos, Kőnigma.ver dános. Handler István, » sertan 
László, Sktiblies István, dr. (V.inder István.

Az 1886. évi 21. t.-c. 43. 00. §-ai alapján az 
állandó /uraló választmány tagjaivá az 1 S.)() 1 ^ d 2. 
évekre megválasztattak: Skublics István, Háczky Kál­
mán, <ir. Grauer Miliálv, Isóo Alajos és Balaton József.

Az 1 SS«», évi 2IÁt. 0. 48. és 96. szakaszai alapján 
az állandó rd/asztnidf)// tagjaivá meg választattak : a ta- 
polezai járásból: (.’sigó Bál, Hertolendv Ferencz, Marton 
Gáspár, b. Butheányi Géza, Skublics Gyula; n sümegiből: 
Bareza íjászló. Bogyav dános, Fit tier Sándor. Forintos 
Kálmán, Gvömörey Gáspár, dr. Gyömörey \ meze,
1 lolub dános, Szűcs István, Takácli Alajos; szent-grófin - 
bon: Harkányi Károly, gr. Bit lyány Krim, Botfy Péter, 
Bály dános, Koller Ignácz, Rezsőffy György; a keszt­
helyiben: dr. i hmszt Ferencz, Pap Sándor, Fé.nárd Ernő, 
Gscsznák László, K rá ni ez Kálmán, Koller Ferenez, id. 
Beleld Venczcl, Trszl yánczky Fajos; a kanizsaiban: 
1 fervarie.s Ákos, Hrl I stván, »iadó Mátyás, 111 ke\ László, 
Pap Károly,éPálfy lélek, Talabér Zsigmond, Vizlendvay 
József ; Kanizsa városában: Éperjessy Sándor, Fbenspan 
ger Leo, 1 íertidendy Béla, Bliliál Ferencz, dr. Tuboly 
(i vula. Vágner Károly, Varga Lajos ; a parsai járásban : 
]Inán Kálmán Botka dános, Illés István, Kollar dános, 
Koller 1st ván, Lóskay Jeromos, Nunkovics Vilmos, 
Toluay Károly ; a zala-ei,érszegiben: »'sert.au László, 
(Autor dános, Farkas dózsef, Königmayer János, Nagy 
Károly, Nagy István, Orosz Bál, Szily Dezső, id. Thassy 
Lajos ; Zahl-Kjrrszerj varosban: Arvay Lajos, Balaton 
József, dr. Czinder István, Fischer László, Handler Ist­
ván, Fajik István, Háczky Kálmán, Lsoó Alajos, dr. 
M-mgin Károly, Skublics Jenő, Szabó Samu, Szigetliy 
Antal ; n novai javasban: » zigany Bertalan, Deák
Miliálv Der varies dános, Lenek Móric; az alsó lend-

rongvdarab, melyet nyaka köre csavart, nem sok mele­
get adhatott; meztelen lábai irtózatos nagy, rongyos 
cipőkbe voltak bujtatva.

Metsző hideg volt az éjszaka, kendője alá dugó t. I 
kezeit elővette s lelielletével akarta fölmelegíteni.

— Mennyire fázom ! — ve hegé és egy köuy gör­
dült ki szeméből s oda fagyott sovány, szederjes arcara, — 
hova megyek Istenem! —- suttoga megállva és körül 
tekintett. Kint volt már a város végén, a honnan latta 
a temető sírköveit feliéi leni, no vonzotta önkény leien 
oda? Talán az édes anya elhagyott szegényes sírja.

— Milyen hideg van, —- folytatá egész testében 
reszketve, sohsem fáztam még ennyire, mint ma. Oh 
Istenem, hát meghagysz engem fagyni?

Talán még sem akarta az Isten ezt, mert lassan 
elkezdett szállinkózni a hó, nagy, fehér pelybekben, de 
a leányt ez nem vigasztalta meg.

— Még a hó is esik és nekem nincs hova mennem, 
monda — miért is teremt az Isten ilyen nyomot ült 
lényeket, mint én vagyok! Mennyit kell nekem szen­
vedőéin ! Oh milyen boldog az, a kinek van mit ennie, 
vau meleg szobája, akik édesen alusznak puha vánkosok
közt.............Mit tegyek Istenem! vissza menjek újra
és kopogjak megint ajtoról-ajtóra ? Hiszen elűznek, el­
kergetnek; tudom, ki fogadna be egy ilyen nyomorult, 
rongyos teremtést, mint én vagyok ? De úgy fázom! . . 
megpróbálom, talán valami szegény ember megengedi, 
hogy meghúzzam magam nala, tálán egy harapást enni 
is ád, hiszen ma karácsony estéje van.............Minden­
kinek hozott a kis Jézus valamit, estik épen rólam fe­
ledkezett meg.............

A gyermek tétova állt az utcasarkon, majd vissza 
fordult a város felé, de hirtelen megállt.

__ Nem! — monda összeszorított ajakkal — nem
könyörgöm többé senkinek, ráfekszem anyám sírjára, 
hadd fagyjak ott meg!

Fs összébb vonva keblén a kendőt, sietett, futott 
a temető irányában; oda szabad neki is belepni, onnan 
nem űzheti ki senki.

Nem félt a temető néma csendjétől, átugrálta az 
útjában fekvő sirliantokat s leborult anyja sitjata.

- - Eljöttem hozzád anyám! — xokogá kínosan, 0I1 
mert nincs hova mennem ! . . . .

S magához ölelte a kis festctlen keresztet, mintha 
édes anyja lett volna és sokáig kínosan zokogott; me­
zítelen térdei a hóba süppedtek, mit hanta ő azt, talán 
nem is érezte hidegét.

— Milyen jó már neked anyám ! — re hegé össze­
kulcsolt kezeit ölébe ereszt'-e. — te mar nem fázol, 
nem éhezel ! .... De én, én! Nem néze<z le néha a 
menyből, nem esik mega szived rajtam ? Miért is hagy­
tál itt? ....

A gyermek megborzadt, pedig oly csendes, néma 
volt a temető, csak az Ő halk, didergő panasza vegyülr 
a száll inkozó hópehely közé.

— - Olyan elhagyott, olyan nyomorult vagyok 
anyám, olt azt szavakkal eisern mondhatom neked ! Nem 
gondol, nem törődik velem senki ! Még a Bodri kutyánk 
is elhagyott, az is keresett magának más gazdát, hisz 
én nem adhattam neki enni. Mikor koporsódat ki vitték 
abból a kis szobából, azóta nyomor az én életem. A 
szomszéd asszony egy kis batyut adott a kezembe és 
egy nagy karé kenyeret és azt mondotta: hogy most 
menjek Isten hírével, valaki majd csak megkönyörül 
rajtam. Fs én mentem. Éjjelre meghúztam magam egy 
kazal aljába és addig sivdogáltam, míg elnyomott az 
álom. Uh azóta igen sok éjjel telt cl így s nem is érez­
tem oly nagyon a nyomort; nyár volt, nem volt hideg 
s néhány gyümölcs mindig feküdt a földön. De mikor 
jött a tél ; a lombtalan fák nem adtak enyhét, a föld 
hideg volt és kemény, az eső vert, bőrig áztam s nem 
lehetett többé gyümölcsöt találni! .... Miért is ád áz 
Isten telet ? Talán hogy a szegény ember még jobban 
szenvedjen ? Sokat éheztem ez után, hiszen kérni 
olyan nehéz és ha még adnának! Tíz helyről el 
kergettek, míg valahol adtak és azt sem részvéttel, 
nyájasan, hanem durván, szitkozódva. Miért nem mégysz

vaihan*. Baka Boldizsár, dr Berger Ignác*. Ga os PU,
Hajós Mihály, Isóo Ferencz,Karabelyos Llek, N.i,y k.a-

. Sóos Kálmán, VlasitsNamlor; « Ut,„r,lmi . , ..Ily 
ltorná., Málies .János, Sel.mi.lt h.mh lantos Ima,,,-,; 
„ 7,„„ : Ka nelly József, Hu|d.nyak(«igelt, Ilii,, li­
léi- Miksa, Molnár István, Szabó .Imre;

.... .. Molnár Elek, Frusatz Alajos, lotli István,
Vrana Frigyes, Ziegler Kálmán.

Az 1886. évi 21. t.-c. 2o. tj-a alapjai! az igazol) 
választmány elnökévé Szigethy Antal, tagjaivá Nagy 
Károly, dr. Czinder István, Boschan Gyula főispán 
Öméltósága által felkérettek, a közgyűlés áltál pedig 
tagokul beválasztanak Csutor János, Handler István. 
Szabó Samu, Botfy Lajot, Fischer László.

A vármegyei tisztisegéd, kezelő és szolga személy 
zet nyugdijintézetének választmányába az alapszabályok 
7 sja értelmében tagokul bcválasstaltak : Nagy Karoly, 
Skublics Jenő, Bhl.ál Ferenc, Szabó Samu. Königmayer

I anos.
A községi jegyzői n>y níjdíj intézet

az alapszabályok" 6. §-a értelmében
választmányába 
beválasztattak :

Balaton József, dr. Czinder István, Hajik István, Háczky 
Kálmán, Nagy Károly, Bliliál Ferenc, Skublics Jenő, 
Skublics István és Szabó Samu.

Az 1S76. évi 14. t.-c. 163. §-a értelmében a köz- 
egészség á ij 1/1 bizottságba be választattak . bái ó 1 utlicán \ 
Géza. Botfv Péter, Eitner Sándor, Pály János, Lénáid 
Ernő, Bogyav Máté, Illés István, Baan Kálmán, Koller 
István, Dervarics Imre, Szigethy Antal, Isoo Alajos, 
Balaton József, Baka Boldizsár, Dany József, dr. Ber- 
gor Ignác, Dervartcs .1 amis, Hajós Mihály, f"* *hműi t 
Emil, Molnár Elek, Báné Ily Sándor, Szabó Imre.

Az ÜS79. évi 37. t. e. alapján az 1890. évre 
szükséges megyei k a fon abeszá I ásolas: p. ót ado a hazad o ra 
2 - 11, ^ (I - ban s a többi egyenes adóra 2" ,,-han állapítta­
tott meg.

A müncheni Lovai bal in Aetiengesellsvhaft cégnek, 
mint a Csáktornya Zala egerszeg ukki helyiérdekű vasút 
engedélyesének, továbbá Szent < 1 rótli nagy község és 
vidékének folyamodványára a tervbe vett tűrje szent- 
gróthi vasutvoiiftlnak 18.000 forinttal való segélyezését 
a közgyűlés elhatározta.

\ mt'gvei számvevőség <* lő terjesztésére az /A 0»» / • 
évi heteijdjio/asi költségek fedezesvve és az lA^l. ex i 
szeptemberi közgyűlési végzéssel létesíteni elhatározott 
kórházi alap gyarapítására minden egyenes adó tórintra 
I 1 , krajcár pótadó kivetésé elhatároztatott.

Előterjesztetett és tudomásul vétetett a megyei 
igazoló választmány jelentése a választott megyei bízott 
sági tagok igazolásáról. Ezzel kapcsolatban a még 
hiányzó helyek betöltésére választani napul d evem bei

Tudomásul vétetett a belügyminisztérium leirata 
a f. évi októberi közgvülésnek a balaton füredi járás 
felállítása tárgyában tett, újabb felterjesztésére. A leirat 
szerint ugyanis a belügyminiszter a közgyűlés azon 
határozatát, hogy a balaton-fíiredi járás felállításának 
költ légeit megyei pótadó utján fedezi, nem hagyta jova.

Az államutakra az 1890—1890. években szüksé­
ges kavics szállítás tárgyában Grauer F. fia válalkozó 
val kötött szerződést a közgyűlést jóváhagyta.

Zala-Fgerszeg város polgármesterének kérelmére 
a közgyűlés a kereskedelemügyi minisztériumhoz pártoló 
ft-lterjesztést tesz az iránt, hogy a Csáktornya Zala 

, egerszeg ukki helyiérdekű vasút üzletvezetősége és 
í osztály mérnöksége Zala-Égerszögen helyeztessék e! es 
! hogy ‘ Zala Szent-Iván és Zala Egerszeg között vasúti 

helyi összeköttetés letesíttessék.
A megyei árvaszéki elnök előterjesztésére az elő­

terjesztésben foglalt indokok alapján a közgyűlés a 
belügyminiszteriumhoz felirat intézését határozta vl a 
tekintetben, hogy az árx'aszekné! alkalmazott beszámoló 
alkalmazásának ideje meghosszahhittassék.

szolgálni ? mondták egy helyen, ekkora leány mar bír
dolgozni. Hazudsz! mondták mások, mikor keservesen 
panaszkodtam — anyád maga tanít a koldulásra! Már 
megint itt vagy? — támadtak rám azok, akik már 
egyszer adtak valamit, sokan meg csak becsapták előttem 
az ajtót. Menjek szolgálni! — gondoláin — de ki to 
„ad be engem? Hiszen ha ajánlkoztam, kinevetlek ért--. 
Lásd anyám ma is karácsony estéjén, mikor az egész 
világ örül, boldog, nekem ide kellett menekülnöm hozzád, 
mert nincs hova mennem. Éhezem, fázva bolyongtam 
az utcában, d<- egy kapu -mm nyílt meg előttem, senki 

I egy darab kenyeret n-m nyújtott. Benyitottam egy 
• házhoz: ma böjt" van, ma m- n kell enni ! kiáltottak 

ráin durván és én félve Imzáltam vissza, hiszen igazuk 
van, ma ’nőjtölni kell. Hiszen emlékszem, tavaij mi i^, 
böjtöltünk, bánom esti- aztán annál jobban ettünk; 
milyen jó volt az az edes m 1 kos tészta, a mez es dto 
és mikor megjött a kis Jézus, nekem is hozott bábot, 
cukorsiitemenvt, de 111a nem hozott semmit ...

A gvermek összekulcsolt kezei megmerevedtek 
egészen, a hó befödte könnyű teliér palásttal, erőtlenül 
hanyatlott feje a havas sírdombra.

— Milyen álmos vagyok! — tördelő halkan -— 
és nem fázom már oly nagyon; mintha a te kebled 
melegítene újra anyám, a te szerető karod tart tán át­
ölelve? Eljöttem hozzád meghalni anyám, nem bírom 
tovább viselni az életet. Oh altass el szépen és ne en­
ged, hogy újra íölébveszszenek ! Milyen szép is lehet az 
a meny, miiyen boldog ott az ember! Ott nem kell 
fázni, éhezni, kemény földön aludni, ott leszesz te is jó 
anyáin s megölelsz, megcsókolsz.

A hó hullott halkan, csendesen, nem zavarta már 
a didergő gyermek kínos panasza, aludt az már és nem 
szenvedett. ...

Néhány sirhanttal odább egy nő imádkozott egy 
I márvány emlék előtt; meleg prémes bundába volt öltözve, 

! ' összekulcsolt kezei a karmantyúban nyugodtak. Milyen 
ellentéte volt a szegény rongyos gyermeknek, csak egy 
vonás volt bennük közös, — a fájdalom.



Csáktornya város képviselő testületének megkere­
sésére a közgyűlés beleegyezését adta, hogy a város 20 
,.zer forintos kölcsönt vehet fel, továbbá ugyanazon vá­
ros képviselőtestülete által beterjesztett újabb helypénz- 
szedési tariffát jóváhagyta.

Előterjesztetett Zala Egerszeg város kérelme, mely­
ben felhozott indokai alapján — kéri a közgyűlést, 
lui' V a Zala-Égerszögen létesíteni szándékolt nyolc osztá- 
Ivő'tőgvmnasium ügyében a kezdeményező lépést meg 
tenni, ezen ügyet egészen kezébe venni s a közoktatás 
jj.rvi ’ miniszternél kieszközölni kegyeskedjék, hogy £ 
pannonhalmi főapátság által a tanulmányi alap javárs 
évenként fizetendő húszezer forint e gymnasium céljait-

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1889. évi 51-ik számához.
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intézését elhatározta.

Folyt, köv,)

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Gróf Szapary Gyula, földmivelési m. kir. minisz- \

^..sztlielvi látogatásáról pótlólag még a következő- j
I .t io.rvozzük tel: A minisztert gróf Festetics T. látó­iul j , , . . , , . ,
•.•itásán kívül a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet 
y .v,- is hozta Keszthelyre s e város nagy érdekkel is 
I, z a miniszter látogatásának eredménye elé. A minisz- 
i.-r iuvv érdeklődéssel és alapossággal vizsgálta f. hó 
I;; .tn ,í gazd. tanintézetet. Előzőleg megszemlélte azt a 
,vönvörit telket, melyet gróf Festetics T. ajándékozott 
j tervezett uj gazd. intézet épületnek. Bement az elő­
adásokra kíséretével : gr. Festetics, Svastics B. és Torinay 
B. miniszteri tanácsossal és meghallgatta a hallgatók 
feleleteit: kérdéseket adott tel s maga szólított fel a 
! 1 a 11 "a lók közül, leginkább az ösztöndíjasokat. Két órá­
nál tovább foglalkozott azzal, hogy az előadások ered­
ményéről tiszta képet szerezhessen. Schadl János, 
Heusch Árpád, Kiss József és Lovassy tanárokat hall­
atta és kérdeztetett velők szaktantárgyaikból. Azután 
megtekintette a tanintézet ina már szűk tantermeit, 
dolgozó szobáit és szertárait, miután a majorba hajta 
tott ki, ott megdicsérte a siementhali tehenészetet, a 
törzsjuhnvájat. Elismerését fejezte ki a lótenyesztésnel, 
melvuek nagyobb arányúvá tétele Deininger Imre igaz­
aié érdeme. A miniszter távozásakor biztosította az 

igazgatót és tanári kart, hogy lelkén viseli a gazdasági 
tanintézet sorsát és annak a kor kívánalmai szerinti át­
alakítását. ögyaznap a házigazda, Festetics gróf juhá- 
szatát és tehenészetet és fenéki angol telivér ménesét 
és gúláját is megtekintette a miniszter s elragadtatással 
emlékezett meg róluk, (drót Festetics T. magas vendége 
tiszteletére kétszer adott nagy ebédet; 12 én 6 órakor 

okkor a magas vendég és házigazdán kívül resztvet­
tek : Svastics főispán, Tormay B. miniszteri tanácsos, 
|,r. Butlicánvi Géza és Skublics Gyula földbirtokosok 
i'-s dr. I >unszt Fcrencz apátplebános, — 13-án 6''•> óra 
kor pedig Bogyay Máté földbirtokos, Farkas Mihály 
os Goíniiigcr Imre igazgatók, dr. Csanády Gusztáv iskola 
széki elnök, Kálmán Ferencz honvédezred parancsnok 
és Farkas Aladár honvéd őrnagy, Pap Sándor jószág- 
kormánvzó és lakách Imre főbíró A miniszter 14 én 
reggel 6 órakor utazott el Keszthelyről.

Radocza Janos, kerületünk köztisztelet- és köz- 
szeretetnek örvendő képviselője, aki nemcsak a kerti- I 
létünk ügyei iránt viseltetik meleg érdeklődéssel, hanem 
meg szokott emlékezni városunk jótékony célú egyesü- 
leteiről, úgy szükölködőinkről is, a f. évi karácsonyra 
újból fényes tanujelet adta emberbaráti szeretetének, 
midőn a zala-egerszegi karácsonyfa egyletnek, a zala­
egerszegi iparos ifjak segélyegyesületének 100—-100 
Irtot, a zala egerszegi tűzoltó egyesületnek, a zala-eger- 
szegi nőegyletnek, a zala-egerszegi munkások beteg- 
segélyző egyesületének s a zala egerszegi szegényeknek 
,')() ŐO irtot, a zala-egerszegi tanítói járáskör segély- 
cgyesiiletének s a zala egerszegi polgári és kereskedelmi 
iskola tanítói segélyegyesületének 25—25 forintot volt 

.... .......... . . ■ 1
A gazdag úrnőnek is itt feküdt minden boldogsága; j 

férje s egyetlen gyermeke. Ide jött hozzájuk, hogy itt 
töltse el a karácsony estét úgy, mint az előtt, hogy 
elhozza nekik a kis Jézus ajándékát: drága játékot, 
csecsebecsét az előtt, díszes koszorút most. Rá estele­
dett már és nem bírt megválni a kedves sírtól, félt 
attól a kétségbeejtő csendtől, mely otthon várt reá, mely 
különösen ma oly kínosan hatott lelkére. Milyen boldog 
volt még tavai karácsony est, legalább a kedves, 
szeretett gyermek vidám kacaja teledteté vele férje el­
vesztését s most már az sincs, oh milyen kietlen, puszta 
lett az élet! . . .

Egyszerre úgy tetszett a nőnek, hogy az ő zoko­
gása közé egy másik kínosabb zokogás is vegyül s 
megpillantá a szegény gyermeket.

Annak fájdalmas panaszát hallva, szive megindult, 
talán azért küldte most az Isten ide, kogy kárpótolja 
őt az elveszettért.

S midőn a gyermek lehúnyta szemeit, álomra 
hajtva fejét, oda lépett hozzá s keblére ölelte.

.... Istenem milyen szép ez a menyország ! 
suttogá — te vagy az a jó anyám! ...

A szomorú asszony megsimogatta a leány koeos
baját.

— Igen gyermekem anyád leszek, ha fogsz engem 
szeretni.

A gyermek feleszmélt, félénken tekintett körül.
— Hol vagyok? rebegé félénken.
— Légy nyugodt, jó helyen vagy, Idd meg e 

csésze borlevest, nagyon kivagy merülve, aztán beszél­
hetünk.

__ Hát nem haltam meg? — mond ágyában föl­
ülve és körültekintett; puha meleg ágyban feküdt, 
hímzett éjjeli ruhában, ilyen fényes, díszes szobát o 
még solisem látott s az enyhe, illatos meleg olyan ka­
in tóan hatott rá.

kegyes adományozni. Nevezett egyesületek elnökségei 
ez utón fejezik ki leghálásabb köszönetiiket a nemes 
adományért,

Megyénk országgyűlési képviselői közül a decem­
ber 17-iki tisztújító közgyűlésen jelen voltak dr. Berger 
Ignác a baksai, Eitner Sándor a szent-gróthi és Herte- 
lendy Béla a nagy-kanizsai kerület országgyűlési kép­
viselője.

Megyei központi valasztmanyi ülés tartatott f. hó 
16-án délután 4 órakor Csertán Károly alispán elnök­
lete alatt, a ki megnyitójában örömének adott kifeje 
jezést, hogy a tagok szép számban gyűltek össze. Első 
sorban három tagja a választmánynak tette le az es­
küt. Azután Hanty Károly megyei levéltáros, ez alka­
lommal mint vál. jegyző (már 16 ik éve) olvasta föl 
Péchy Tamás képviselőházi elnöknek dec. 8-án érkezett 
levelét, melyben tudomására hozván a választmánynak 
Apáthy István letenyei orsz. képviselő elhunytát, egy 
úttal tel Hívta a választmányt, hogy a kerületben az uj 
választást még dec. havában okvetlen ejtse meg. A 
letenyei képviselőválasztás dec. 23-án fog megtartatni. 
A választási küldöttség ekképpen alakíttatott meg- 
Piiliál Ferenc választási elnök, Málics János v. li. el 
nők, Békesy Rezső v. jegyző, Gadó Mátyás szavazat- 
szedő elnök, Smidt Emil szavsz. h. elnök, Pichler Imre: 
szavsz. jegyző, Wizmathy Ferenc és Szemző Gyula, 
szavsz. h. jegyzők. — A letenyei választó kerületben 
ez idő szerint 1948 szavazó vau. A szavazás két bizott­
ságnál történik, és pedig az 1. urnához beosztott 971, 
(kezdi Letenye.) a íl-iklioz 977 választó, kezdi Becse- 
hely és Murán inneniek, végül a muraköziek. Csertán 
Károly alispánnak elve lóvén, hogy katonai őiködés nélkül 
követválasztást nem tartat: 2 század gyalogság fog
Letenyére rendeltetni. Curiai két határozat is érkezett 
a választmányhoz. Az egyik különösen fontos, mely sze­
rint a keszthelyi gazd. intézetben végzett gazdászok, 
mint ilyenek, értelmiség alapján nem vehetők föl a 
a szavazók jegyzékébe, mivel ők nem kapnak okleve­
let, okleveles egyéneknek tehát nem tekinthetők. A választ 
mány ugyan ezúttal belenyugodott a határozatba, de 
proponáltatok, hogy a megye tegyen lépést, miszerint 
a keszthelyi gazd. intézetet végzettekre is terjesztessék 
ki az értelmiség alapján való választói jog. — A másik 
döntvény pedig azt mondja, hogy akárhol van valaki­
nek birtoka, de ha együttvéve tizet annyi adót, mint 
a mennyit a cenzus kíván, föl kell az illetőt venni a 
szavazók közé

A zala-egerszegi Cassínó Egylet rendes közgyű­
lését 1889. évi deeember hó 22 én, esetleg 30-án d. u. 
5 órakor a Cassinó helyiségében fogja megtartani, a 
melyre a tagok tisztelettel meghivatnak. A közgyűlés 
tárgyai: Az elnök, tisztviselők és a választmány meg­
választása. A jövő évi költségterv megállapítása. A t. 
évi számadás előterjesztése. Zala Egerszeg, 1889. de­
eember hó 14-én. Svastits Benő s. k.

Uj megyei útfelügyelők. A december 16-iki megyei 
törvényhatósági rendes közgyűlés megyénk egyes útvo­
nalaira dr. Auguszt Zzigmondot, Barangay Ödönt, gr. 
Battyány Ernőt, Kovács Ábelt. Murai Róbertét, Somogyi 
Eleket, Stadel Jánost megyei utteiii gyelőx ké válasz­
totta meg.

osztályú fiuSköezönte meg tanuló társai-, magam pedig 
valamint ott szivem mélyéből mondottam köszönetét a 
tanítói kar nevében, úgy itt a nyilvánosság előtt is 
kedves kötelességet teljesítek, ha tudomásra hozom, 
miként a sümegi nőegylet működése áldást árasztó a 
szegény elhagyott betegek, de különösen a szegény isko­
lás gyermekekre nézve. Nem kiméi az egylet tevékeny 
elnöke s az őt támogató választmány fáradtságot, éven 
kint üdvös célra rendez hangversenyt, vigalmat csak 
azért, hogy jót tehessen. ISzép, nemes működésükön 
legyen Isten áldása, hallgassa meg a mindenható a kis 
dedek imáját, úraszszon a jó Isten is a nő egylet elnöke 
Székely Gusztáváé nagysága, a választmány és minden 
egyes tagjára boldogságot, bosszú életet, hogy még több 
éven át élhessenek a jónak szolgálatában ! Fogadják 
itt újra köszöneiünket. Sümeg, 1889. deezember 19-én. 
Bánfi Alajos.

Meghívás es kerelem ! A zala-egerszegi szegény 
gyermekeket segélyző „Karácsonyfa-egylet- t. évi decern 
bér hó 24-én este 5 órakor a Cassinó helyiségében 
ruha kiosztással egybekötött ünnepélyét tartami ja. melyre
a nagyérdemű közönséget 
meghi vili.

van szerencsénk tisztelettel 
Felbérelik a. n. közönség, hogy a ka rá 

csonyfa feldíszítéséhez szives adományukkal járulni s 
azt december hó 24-én d. u. 4 óráig a Cassinó lielvi 
ségébe (Bárány vendéglő) küldeni kegyeskedjék. 
Köszönettel fogadunk viselt ruhaféléket is, melyeket az 
egyleti elnök lakására vagy az iimiepélv napján a 
Cassinó helyiségébe küldeni szíveskedjenek. Kelt Zala 
Egerszegen, 1889. december hó 11-én. Kovács Kámlvné 
s. k. egyleti jegyző. Razsics Kámlvné s. k. egvlcti 
elnök.

A sümeghi részvényes balra, mely 1<90. évi 
január hó 11-én a sűmeghi nagy vendéglő termében 
tartatik, a meghívók, melyek egyúttal belépti jegviil is 
szolgálnak, már szétküldettek. A bált rendezik: B ■/.<■ 
rédj László, Bogyay Aurel, I fariiay Kajetan, llladnv 
János Pataky Jani, .Sons Pongrá • S. --»gvi Lajos, 
Szalay László, Szántó Kálmán, Szakiv 1 nő, Székelv 
Emil, Szép Rezső.

Adomány. Az újévi üdvözletek megváltása cimén 
Krosetz János ügyvéd a karácsonyfa egyesület részér.• 
3 frtot, a polgári és kereskedelmi iskolai segélvcgvesii 
let részére 2 irtot volt szives szerkesztőségünkbe be. 
küldeni, mely összeget reu leltetési helyér ■ szolgáltattuk.

A nagy-kanizsai polgári egylet lss;i. december 
31-én saját helyiségeiben tombolyával egybekötött zárt 
kürti táncestélyt rendez. Sze nélyjegv és kurzatjegv I 
frt. Családjegy 2 fit. Kezdete 81., órakor. Tombolva 
tárgyak ajándékozását tisztelettel kérjük.

Az also-lendvai képviseld testület legutóbb tar
tott ülésén a községi iskolaszék buzgó elnökének, Hajós 
Mihálynak indítványára elhatározta, hogy a polgári 
iskola számára — mely I < év óta a várban bérliázban 
van elhelyezve, azonban a bérhelyiség a polgári iskola 
nak 5. és ti. osztálylyal való kibővítése folytán nem

öltseelegendő —
gek törlesztésére

Jótékonyság. A sümegi nőegylet az általa előző­
leg rendezett hangversenynek tiszta jövedelmét 16 írt 
12 kral megtoldá s 55 szegény iskolás gyermeknek adott 
részint lábbeli, részben ruhát. —- A t. évi dec. 18-án tar­
tott kiosztásnál a gyermekek örömében osztozott a 
nőegylet választmányán kiviil a jelen volt Takáeh Ala­
jos iskolaszéki elnök, Kondor József város biró és a 
tanítói kar. Hogy minél több tanuló kaphasson a rendel­
kezésre állott összegből 92 frt 24 krból a nő egyletnek 
igen tisztelt tagjai maguk vállalták el egyes ruhafélék 
elkészítését: Babos Mariska, Epstein Vilmosné, Földi 
Jánosné, Hladny Hennin, dr. Lukonits Gáborné, Mojzer 
Magda, Mojzer Mariska, Rutics Sándorné, Rade Józefné, 
Surgóth Miksáné, Sümegi Tivadarné, Takáeh Vilma, 
Tóth Anna, és Vid Anna úrnők. Kiosztásnál egy 4.

— Megszerettél volna halni szegény gyermek ? 
hiszen te még azt sem tudod, mi a halál.

_ Oh dehogy nem tudom, a halál jó, nem szen­
ved az ember.

— Es te már szenvedtél?
— Sokat, nagyon sokat, — mond a leányka és 

olyan csodálkozva nézett a nőre, mintha mondaná: ezt 
még kérdezni is lehet ?

— Szegény kis teremtés te ! légy nyugodt, nem 
fogsz többé szenvedni !

— Igazán ? Olyan kétkedve mondta ezt a gyermek, 
hogy a szomorú asszony elmosolyodott, megfogta eldur­
vult kis kezét és szelíden mondá :

— Ha jó leszesz és szeretsz engem, az én leányom 
fogsz maradni, nem kell többé rongyosan az utcán csa­
tangolni, hanem jársz iskolába ssépen, mint a többiek ; 
hát szeretsz-e engem ?

Felelet helyett minden erővel magához ölelte s a 
nő hagyta ölelni, csókolni magát, nztán a szekrényből 
elővett egy nagy drága viaszbabát, az elköltözött kedves 
gyermek babája volt, azt oda tette a gyermek ágyába.

— Lásd a kis Jézus már hozott valamit és ha 
1 jó leszesz, még sok mindent fog hozni.

Milyen földöntúli örömmel ölelte magához a sze­
gény gyermek azt a szép babát, hiszen ilyen szépet ő 
még álmában sem látott a az most az Övé, szabad ölelni, 
csókolni.

Oh az a kis Jézuska mégis nagyon jó !
A bánatos nő pedig leült az ágy szélére és gyö­

nyörködött a gyermek örömében, aki újra mély álomba 
merült, karjaiban a nagy babával.

__ Nekem is hozott a kis Jézus valamit, — suttogá
halkan az alvó gyermekre tekintve, — azt az örömet, 
hogy jót tehetek mással, hogy letörölhetem a fajdalom 
facsarta künyeket egy ilyen szegény, önhibáján kívül 
szenvedő gyermek arcáról !

a városban épületet állítanak
íurditaii iják az eddigi évi bért. 

Ezen ügy tanulmányozása és terveset készítése végmt 
Hajós Mihály, isóo Ferenc, Iványi Andor, Lendvav 
Mátyás, Nagy József és Petrik Gyula városi képvise­
lőkből álló bizottság küldetett ki, mely bizottságba inG 
meghivatnak dr. Bartha Gyula, dr. Józsa Fábián. Kis- 
Pál és Murkovics János.

A zala-egerszegi Chanuka egyesület céljaim a 
szegény izr. gyermekek felruházása végett újabban ado­
mányoztak : Weisz Izidoráé 8 meleg tejkendőt. Fieber 
Miksáné 6 tejkendőt, Politzer Józsetné ti pár harisnyát, 
Schwarcz Gizella 6 pár harisnyát, Fenyvesi Miksán.1 
5 frtot, Weisz Edéné, Eicher Lászlóné, I featsvh Feivncné 
2—2 frtot, Goldner Jánosné, Taussig Lujza, Engelsimmn 
Izraelné, Gyarmati Vilmosné— Bakó kapitány, Marton- 
falvi Annin. özv. Deutsch Manónk 1—-1 Irtot. Mindazon 
hölgyek, kik a ruhavarráshoz hozzájárulni és kik süti* 
ményt, ruhacikkeket küldeni, úgy azon hölgyek és 
urak, kik az egyesület céljaira pénzt adományozni 
kegyesek valának, fogadják az egyesület és a szegény 
gyermekek nevében legforóbb köszönet.miét. Rosenborg 
Henriette egyleti elnök. — Sajnálattal említjük föl, 
hogy ez egyesület irányában a közönség oly csekély 
érdeklődést tanúsít, ami tapasztalható volt at. hó Is án 
délután 51'2 órakor a polgári iskola rajztér n’-bea eszkö­
zölt kiosztás alkalmával is, pedig ép a szegény gyér lin­
keknek ruhával való felruházása a női szív legnemesebb 
feladata lenne.

Rendkívüli megyei közgyűlés. A í. hó 16-án tar­
tott rendes közgyűlés határozatából 1890-ik évi február 
hó második héttőjén rendkívüli megyei közgyűlés tarta­
tik, amelyben elintézést nyerendnek mindazon ügyek, 
melyek a december 16-ika közgyűlés tárgysorozatába 
fel nem vétettek.

Uj évi üdvözletek megváltása. Kik az új évi
üdvöiletek megváltása cimén valamely egyesület célja­
ira adományt szándékoznak küldeni, azok figyelmébe 
bátrak vagyunk ajánlani a zala-egerszegi polgári és 
középkereskedelmi iskola segélyező egyesületei, melynek 
célja szegény sorsú, szorgalmas tanulókat tankönyvek 
kel és taneszközökkel ellátni.

Szent missio Zala-Egerszegen. A hitélet emelése
végett városunkban t. hó 22-étől pumái- bezárólag

.eza-asa januai 
tülönféle szent 
ernv-K és szén!
tözöliseg iigy<

Kinevezés. A 111. kir. igazságügy miniszter //orr,áh
Pál perlaki kir. járásbirósagi segédtelekküny vezetőt

szent missió tartatik. Kezdődik december 22-én délelőtt 
1 j 10 órakor. A szent misék sorrendje : vasár- és ünnep­
napokon 1 26, 6, 7, 8 órakor és a nagymise a 10 órai 
szent beszéd után, hétköznapon 1 ,6, 6. 7 órakor, nagy 
mise 8 órakor és a :l ,9 órai szent beszéd után. A szent 
beszédek sorrendje vasár- és ünnepnapokon 10 órakor 
délelőtt, 6 órakor este, hétköznapokon 1 ,9 órakor dél 
előtt és 6 órakor este. A szent missió 
1 én délután 2 órakor lesz, mikor a 
tárgyak, mint feszületek, szent olvasók, 
képek szentelése lesz. A katholikus hivő 
mébo ajánljuk ez ájtalosságokut.



a Csáktornyái kir. járásbirósághoz telekkönyvvezetővé 
nevezte ki.

A zala-szent-yróti jótékony nöeyylet alaptőkéjé­
nek gyarapítására Hálássá Benő, Bvrkovits Albert és 
Kluger Sámuel t. lit'» 2> án a Morgenstern télé kavéhaz- 
ban felolvasást tartanak. Belépti díj szomélyenkmt -i • 
kr. — A felolvasást tánc követi. — Felülfizetesek 
köszönettel fogadtatnak s birlapilag nyugtáztatnak.

Nyilvános köszönet. Háry 1 >ezső polgári tanoda 
11. oszt tanulója egv lióttói szegénysorsu iskolás gyernie- 
ket a karácsonyi Ünnepekre teljesen felruházott, nreit j 
is a nevezett nemeskelilíi ifjú fogadja e becses lap 
hasábjain és a szegény tanuló leghaiasb köszönetét.

Szegény tanulok felruházása. A keszthelyi. köz­
ségi iskolaszék gondoskodása folytan a községi Hm e-> 
leányiskola szegény, ruhátlan tanulói, számszerűit 7.) -n 
karácsonyra téli ruhával fognak elláttatni, E véna az 
iskolaszék kérelmére Keszthely város és jószivü lakosai 

.‘»IMI irtot hoesájtottak az iskola igazgatósága íendelke- 
zésére. A ruhakiosztás deczemher 24-én lesz.

Furcsa dolgok színhelye Felső-Hallót- A legutoobí 
napok egvikén 4 odavaló suhanó az utcán tenses 
nappal éktelen dulakodásba keveredett. Egv más ^ ellen 
már bicskát rántottak s meg akarták egymást hicskazui. 
Kzt jó! látta Hóezek Gábor nevű to Id mi vés, kinek 
háza előtt folyt a dulakodás. A suhancokat megakarta 
ijeszteni és puskát fogva, kiment, lnne a suhaneok 
futóra vették a dolgot. A füld mi vés darabig kergette 
őket, de futás közben megcsúszván, oly szerencsétlenül 
esett el, hogy puskája elsült * tején életveszélyes lösc­
het ejtett. -—- Ugyancsak a napokban történt, hogy 
Holczcr Jakab felsőlialióti korcsmáros a hegyről bort 
szállítván haza, észrevette hogy kocsisa ittas állapot- j 
ban van. F miatt azt dorgálni kezdte. A kocsis várat­
lanul kést rántott elő s azt gazdája combjába ütötte 
S cm. mélven. A kocsist letartóztattak,

Lakas peküzlett gyakorlasara. Közép Nemes Apá­
tiban péküzlet gyakorlására szükséges és e célra teljesen 
felszerelt kemence, továbbá megfelelő lakas minden 
órán bérbe kiadó. Bővebb értesítést ad Alsó-Neines- 
A páti ban a tulajdonos Komárom} István.

Brázay sosborszesz. Vannak népszerű liáziszerek, 
melyek oly közbecsiilésre emelkedtek, miszerint az em 
berek kisebb bajoknál az orvosi rendelvényt is szükség­
telennek tartják s ezeket veszik igénybe. Az ily aiiala 
nos népszerűséggel bíró liáziszerek kell, hogy mi ndem\i 
által méltányoltassanak, mert a közönséget nem lehet 
megtéveszteni, népszerűségre csakis a valóban jo szer 
juthat. Ez áll Brázay Kálmán sósborszeszóre nézve is.
E házi szer a legjobb hatásúnak van elismerve tej tája-, 
migrain, szem-, fül- és fogfájás, szaggatás, csúz, és köz 
vény, sat. sat, ellen. \ an valami általános hatás ezen 
egyszerű szerben, mint a sósborszesznek szerencsés 
vegyítése és készítése — mint az Brazay Kálmánnak 
sikerült — eredményezett, miként ezt a társadalom 
legkiválóbb tagjai számos köszönő levélben nyilváno­
san is elismertén. Mint minden jó szer, Brazay készít­
ménye is sok utánzóra talált, aki tubát valódi Brazay 
féle sósboiszeszt óhajt venni, az figyelje meg az üve­
gem levő címkét mely a 4.) kros kis üvegen 419 s a 
90 kros nagy üvegen 320. számit véd jegy gyei van is­
merté téve.

A 30.000 példányban megjelenő ..Budapest" vinni 
képes politikai napilap, mely immár XIII ik évfo­
lyamát tiltja, — évről-év re nagyobb elterjedésnek ör­
vend. Ma már annyi példányban jelenik meg, hogy 
két rotációs gépen nvomják, a mi hírlapirodalmunk ban 
valóban páratlanul álló eset. A „Budapest" e szokatlan 
elterjedését egyrészt határozott nemzeties független irá­
nyának és kitűnő tudósításainak, másrészt pedig eredeti 
rajzok után készült képeinek köszönheti. A ,, Budapest",
— nem csinálva kétkulacsos politikát, mint az mai nap­
sa g már a hírlap rodalomban is szokásos, nyíltan és 
kitartóan Magyarország teljes állami függetlensége és 
önállósága mellett küzd. Azt akarja, hogy legyen önálló 
vámterületünk, nemzeti hadseregünk, saját bankunk, j 
külön képviseletünk; szóval oda törekszik, hogy hazánk 
minden idegen beavatkozástól menten saját maga intéz­
hesse államügyeit. S e törekvésében politikai életünknek 
olyan kitűnőségei támogatják, mint Irányi Dániel, Ugrón 
Gábor, Madarász József, Thaly Kálmán, Polónyi Géza, 
Tors Kálmán, Petrich Ferenc, Lukács Gyula, Orbán 
Balázs, Tóth Ernő, Enyedi Lukács, Mezei Ernő stb., 
kiktől ismételten hozott már a „Budapest“ nagy érdekű 
közleményeket s a kiknek ígéretét birja a szerkesztőség, 
hogy a lapot szellemileg továbbra is támogatni fogják. 
De a „Budapest“ nyíltan bevallott politikai irányának 
szilárd és következetes megtartása mellett arra is kiváló 
gondot fordít, hogy olvasói úgy a hazai, mint a külföldi 
nevezetesebb eseményekről gyors és megbízható értesü­
lést nyerjenek. E végből olyan levelezői kart szervezett, 
a minő egy lapnak sincs. Csak itt az országban 2f>0 
rendes levelezője van a „Budapest“-nek. E mellett állandó 
tudósítókat tart Becsben, Belgrádiam, Bukarestben, Ber­
linben, Konstantinápolyban, Parisban, Pétervárott, Hónul 
ban, ZsóHában, Zágrábban és New Yorkban. A párisi 
kiállításra külön állandó tudósítót és rajzolót küldött a 
„Budapest.“ — Turulban, Kossuth Lajos nagy hazánkfia 
külön is fogadta ez év nyarán a „Budapest“ rajzolóját, , 
kitől több eredeti rajz vár megjelenésre. —- A szóra 
koztató olvasmányokra szintén nagy súlyt helyez a | 
„Budapest.“ — Tárca-rovata élénk és változatos : a mit 
eléggé igazol az is, hogy a közelmúltban irodalmunk 
majd mindegyik jelese felkereste dolgozataival a „Buda­
pesttel. — Költeményeket hozott: Ábrányi Emiltől, 
Bartók Lajostól, Illyés Bálinttól, 1 néződi Lászlótól, Kiss 
Józseftől, Komócsy Józseftől, Kisteleky Edétől, Koróda 
Páltól, Noy Ferenctől, Luby Sándortól, Pósa Lajostól, 
Petii Mórtól, Reviczky Gyulától, Váradv Antaltól stb.
— Tárcákat irtuk : Ábrái Károly, Bródy Sándor, Degré 
Alajos, Erdélyi Gyula, Haller József gr., Murai Kárólv, 
Porzsolt Kálmán, Sebők Zsigmond, Szik lay János, Tolnai 
Lajos, Vay Sándor gr. stb. Regénymire liasonlókép min­
dig kiváló gondot fordít a „Budapest“ ; arra törekedvén,

hogy
állók

ne
is

• csak érdekfeszítők, hanem irodai színvonalon 
yenek, a mire nézve különben elég kezessé 

;,,.t nyújtanak állandó regény Írói, u. m. V. Gaal Karo 
Ima, Murai Károly, Mártontiy Frigyes, Szik lay Janos 
.Mátrai B. Béla, Tolnay Lajos, stó. Ezek mellett a „ Buda 
pest“ folyvást három regényt közül egyszerre, sőt mi 
dőn közlendőinek anyaga megengedi, négy regényt is 
közül, mint azt a nyár folyamai) is tette. — Ezeken 
kívül, „Lj Budapest" cím alatt vasárnaponként humo- 
risztikus lie ti mellék let csatol tátik a főlaphoz egészen mgyen. 
E humorisztikus melléklet kifigurázza a politikai és tár­
sadalmi élet ferdeségeit, hoz jóízű adomákat, tréfás 
megjegyzéseket; végül pedig minden héten egy-egy 
talányt közöl, a melynek megfejtői között értékes juta 
lomkönyveket sorsol ki. -— Ha még tudj na, hogy 
e lap „Kis Gazda” rovata úgy a mezőgazdaságra, mint 
az ipa rügyek re kiváló gondot törd 11 s a közgazdaságot, 
—- a többi lapoktól eltérőleg — akként kezeli, hogy 
az bárki által könnyen megértessék : ugv bátrán elmond­
hatjuk, hogy a „Budapest“ — mely tényleg a legolcsóbb 
lap hazánkban —- minden tekintetben alkalmatos arra, 
hogy minden magyar család állandó látogatója, luizi- 

legyen. Előfizetési ára egy hóra csak 1 forint
írt; egy e v re

2 írt -■) kr.; egy lel évre 4 irt ;>0 kr. 
számokat ingyen küld a „ Kis Újság“

irt
barátja
negyedévre 3 frt; tele v re i)
A „ Budapest" előfizetői még a következő kedvezmény 
ben részesülnek : Aki egész évre előfizet a az előfizetés 
összeget (12 frt) egyszerre küldi be, az a „Budapest” 
Nagy Képes Naptárat ingyen, aki tél évre előfizet s az 
előfizetési összeget (ü frt) egyszerre küldi be, a „ Buda­
pest“ Kis Képes Naptárát ingyen, vagy a Nagy Képes 
Naptárt 4if krért, aki negyedévre fizet elő s az elő­
fizetési összeget (3 frti egyszerre Küldi be; az a „Kis 
Képes Mese-Naptárt" ingyen, vagy a Nagy Naptárt .>0 
krért, vagy a Kis Naptárt 25 kr. kedvezményes ar 
mellett fogja kapni. —- Mutatványszámokkal bárkinek 
ingyen szolgál a „Budapest“ kiadóhivatala. IV. kér., 
Sarkantyús-utea 3. sz. a.

A „Kis Újság 1 hazánk legolcsóbb politikailag 
független néplapja. — Jelszava: „Népjólét és független 
Magyarország!“ \ an benne jó vezércikk, a, legfontosabb 
politikai hírek, érdekes helyi és vidéki közlemények a 
legk I meri több tudósításban, 2 értlek feszítő regény, stb. 
— Előfizetési árak: 1 hóra <;> kr.; egy

keltetnek. Enekhangra zongorák isérettel alkalmazta 
Ábránvi Kornél. Számonként ára .»n ka link >zám ; 
A faluban Lgárvábe én vagyok. 12 ik szám : Zöld, ■ 
van az rácsos kapum festve. 13-ik szám ^ Kéket nyílik 
a nefelejts, nem sárgát. 14-ik szám: Sej! Haj! göndör 
a babám, lő-ik szám Erdők, mezők. E dalok akként 
vannak alkalmazva, hogy azokat ének nélkül is el hdn-t 
játszani, miután a lallamiiangok a zoiigora.-észh -n is 
benfoirlaltatnak .

Feieiős szerkesztő s kiadó! u'ajdonos
l.'DVAIIDV IGNÁC. 
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kiadóhivatala,
Budapest, IV. kér., Sarkantyus-utea 3. szám.

Mikszáth Kalman munkáinak Révai testvérek 
budapesti könyvkiadóhivatala által megindított tüzetes 
kiadása gyors egymásutánban jelenik meg. Csak rövid­
del ezelőtt jeleztük a „Nemzeten uraimék" befejezesd, 
mely az összkiadás ó ik kötetét képezte, 4 ík kötetének 
kezdete újabb két füzet, a 1 ü és 17. fekszik előttünk.

Az e füzetekben foglalt elbeszélések közül egy- 
kettő már régi ismerésünk, de jó emlékben álló isi- <;• 
rősünk. Láttára, illetve olvasfára újra átéljük és áte­
rezzük azt a gyönyört, melyet csakis a jó olvasmány 
nyújthat. Azok az elbeszélések pedig, melyek e regi 
ismerősökhöz k iscretkep csatlakoztak, méltó kísérni 
azoknak és „Majomoki lázadás“, melyet Mikszáth „mú­
zsája szerfelett jó kedvében diktálhatott, egv csöppet 
sem áll „Az öreg gróf“ mögött. — A kik e pompás 
kiállításit füzeteket még nem látták, rendeljenek belőle 
legelőbb mutatóba egyet, — - meg vagyunk róla győ 
Zi id ve, hogy a többieket haladéktalanéi meghozatják 
és kevés pénzért, rövid idő alatt Mikszáth munkáit 
bírják összegyűjtve, ami a humoros olvasmányok dolgá­
ban felér egv egész könyvtárral. A vállalat kiadóhiva­
tala Budapesten, IV., Váci utca 1. sz. a. van és rende­
lés, előfizetés iránt legcélszerűbb egyenesen ide fordulni.

A „Képes Családi Lapok“ szépirodalmi és ismeret­
terjesztő képes heti lap már tizenegy év óta küzd haza­
fias lelkesedéssel és kitartással nemzeti irodalmunk has 
teáján; már tizenegy év óta lobogtatja a nemzeti 
művelődésnek s izíes nemesítésnek a zászlaját, s most 
is, a midőn Brankovíes György jeles szerkesztése nudlet 
már tizenkettedik évfolyamába lép, a legelőkelőbb, a leg­
kitűnőbb irók és írónők műveivel indul nemzetise 
giinket még mindig fenyegető s hazánkat sáska rajként 
elözönlő német szépirodalmi lapok elleni hadjáratra. A 
„KépesiOsaládi lapok“ munkatársai: Jókai Mór, Folnay 
Lajos, Mikszáth Kálmán, Dalmady Győző, Temérdek 
(.1 eszenkv Dániel), Lanka Gusztáv, Brankovics György, 
I tiulu vánszk y Gyula, Pósa Lajos, Prem Jozsel, Szik lay 
János, Halágyi Lajos, Inezédy László, Mtiray Karoly, 
Méri Károly, Petii Mór, dr. Roditzky Jenő, Benitzkv 
Bajza Lenke, Bű timer Lina, Nagyvárad}’ Miksa, Kuli 
ffay Bénitzky 1 rína, Hevesiné- Síkor Margit, Fangliné 
Gyújtó Izabella, Gaál Karolin, Karlovszky Ida, IIar 
math Lujza stb. stb. Vájjon ki cserélné tel az előkelő 
szellemi kamatok termékeit külföld műveivel ! Magyar 
ember bizonyára nem! S a magyar nő — még ke vési) bé 

A „ Képes Családi Lapon, az összes szépirodalmi 
lapok között a legélénkebb a legváltozatosabb, tartalma 
az irodalom minden válfaját felöleli ; képei a leghíre­
sebb festők műveit mutatják be; „Hölgyek Lapja“ 
cimíí divat melléklete a legújabb divat képeket hozza, 
s a nevelés, az egészség, a gazdaság, a kertészet s a 
konyha terén nincs oly kérdés 
„ lleije nu melléklete1‘ három­
ajándékozza meg évenkint előfizetőit. — „Zöld boritéka“ 
telve van mulattató apróságukkal s talányokkal, melyek­
nek megfejtői értékes jutalmakat kapnak. S a „Képes 
Családi Lapok“ dacára gazdag tartalmának, mégis a 
leijolesdhl) szépirodalmi képes heti lap. Előfizetési ára a 
„Hölgyek Lapjával" s a „Regény melleidet“-tel együtt 
egész évre ü írt, — félévre 3 frt negyedévre 1 irt í>0 
kr. o. é. A kiadóhivatal (Budapesten, nagy korona utca 
20. sz.) melyhez az előfizetések legcélszerűbben posta 
utalványon mtézendók, kívánatra bárkinek ingyen és 
bérmentve szolgál mutatványszámokkal.

Uj zenemű. Td/jorszki/ Xa'ndoe nemzeti zenemű 
kereskedésében (Budapesten, váci-utca 30. szám,) meg­
jelent: „Let/u/n/dt Budapesti dalok es népdaloké, melyek 
ti népszínházban a legkedveltebb népszínművekben éne-

ü ftju then, rum. Finom lile rök
r liitt-CI tart ve use, Xanisgtim. Benedictine 

meister, kárpáti nővén v kivonat sth. 
KtíVCI Portorieo. ( hiba, Mocea. ('evlon. 
gyöngy és Ma labour. S' Miliek CS LeUP .
pótkávé. Lap is síéi er fogvájó. Va­

séi meezi pipa. pipaszár és s%i- 
varszivók raktára. ÁZ „Fllioil** I VSZV,
ÍJÍlNas íg gyufagyárainak készít mén ve. 

Natty széni ,,girai<li-- bajuszpedrő, bioud

a,
Kuli
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^ teher, barim és fék el e sziliben I iikrözöf f 
dobozokban. Pipere szappanok szép válasz 

^ lék ban. sryári száraz nm tészták. Bizfon- 
peti olenmpor, lampaeilindef ek szé-f 

törését és azok kiiryn Hallását, roblianasal 
akadályozó szer.

Pírify Gáspár
lüszerkereskedo. Zala i c'ers/i-mm.
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Ili r< let 111 én y.
Zala Egerszeg rendezett tanácsú ván-s. mint 
a-egerszi’gi bor. Ints, cukor és sörloiívasz 

tási adó bérlője részéről minden télr<-érié.>ek 
elkerülése tekmfi'téből, ezen ind kiizhiri' ■ iiO-ük. 
hogy minden bortermebő, borkereskedő, valamint 
a magánzók is, kik saját szükségletre bort 
vesznek, tartanak az ISOS-iki törvény Ili. § ;i 
értelmében kötelesek a készletben levő bort 
hordöszám s tartalma kitüntetése mellett a 
városi fogvasztás: adó kezelőnél (Fehérkép utca 
307. szám alatt levő fogyasztási Íródéiban

1890. január 1-től bezárólag 8-ig,
Írásban bejelenteni, melynek megtörténte után 
azokkal, kik egyezségre hajlandók volnának, az 
egyezkedések eszközöltetni fognak.

Azon kereskedők, szatócsok, kávéház 1111.< | 
(Ionosok, valamint cukrászok, szóval minden 
iparos, kik cukor s cukorgyártmányok elánisi 
tusával foglalkoznak, úgv szinte korcsmárosok. 
kik sört mérnek, — tartoznak a készletét I SíU f. 
január hó I én reggeli -S órakor a fogy. adó 
irodában bejelenteni s megadózni.

Ezen alkalommal a mészárosok és heute, 
sek. winkiilünhfm azoo lelek is, kik nem ez 
adóköti‘l-v.1 ttok sorába tartoznak, azonban a 
saját szükségletre levágott vagy leült marhák 
nak vagy sertéseknek egv bizonyos részét elánt 
sítják, a hivatkozott törvény t !. < 2. é< 73. ^ ai 
értelmében köteleztetnek, miszerint l-s90. évi 
január 1 tői fogva a szándékolt marha levágá­
sát, vagy sertések ülését rendesen ü órával előbb 
a fogyasztási adóirodában bejelentem el in* 
mulaszszák.

Végre azok, kik az 1888, e.
értelmében a szeszes italoknak kimerő.-vvvi, 
vagy kismértékben (dárnsítással foglalkoznak 
189l) ik évi január hó 1-től Gninhaum Ferencz 
zala-éger szegi lakos kereskedőnél, mint Zala- 
Egerszeg város regale jogi adószodési bérlője 
kezelőjénél tartoznak a törvénvben előirt és 
megszabott dijakat befizetni.

X.-Égerszögen, 1889. deczemher 21 én.
Kovács Károly sk., 

polgármester.
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SZERKESZTŐSED ES KIADÓHIVATAL: 

VII. kér., hársfa-utcza 25 szám.
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓTULAJDONOS:

LEIiDVAY SÁNDOR.
MEG JELEN MINDEN HÚZÁS UTÁN. 

ELŐFIZETÉSI ÁR : Egész évre 2 Irt, félévre \ írt

A „PÉNZÜGYI ÚTMUTATÓ“, mely 1890. január 1-én negyedik évfolyamába lép,

az elismerten legjobb, legteljesebb és legmegbízhatóbb magyar sorsolási és pénzügyi közlöny.
A nagyinéit. m. kir. pénzügyminisz­
ter ur 1SS9. június hó 1-én kelt hatá­
rozatával a «Pénzügyi Ut niutat,ó“-ra 
mint szakértelemmel és pontosan szer- 
kesztett közlönyre, felhívta a pénzügyi 

tisztviselők figyelmét.

A nagymélt. m. kir. belügyminiszter 
ur 1888 Julius 9-én kelt körrendeleté­
vel a „Pénzügyi Útmutató“ megren­
delését a megyei, városi és községi 
gyámpénztárak részére ajánlatosnak 

és célszerűnek jelentette ki.

hiteles sorsolási lapot és teljesen megbízható szakközlönyt 
I ajánlotta az összes törvényhatósáiíok pártoló figyelmébe, 

mely e mellett az értékpapírok kezelésére és azok ter­
mészetére nézve is becses ismertető adatokat tartalmaz.

A nagymélt. m kir. belügyminiszter uris8s május 19-én ; 
kelt körrendeletével a „Pénzügyi Útmutató“-!, mint oly

í'.zli az összes magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek, sorsolás alá eső részvények és kötvények minden húzását, a fel nem vett nyereményekké: együtt Vezércikkeit a magyar közgazdasági napi sajtó 
egnevesebb képviselői Írják. Eredeti közleményei a tőzsdéről, pénzpiacról, biztosításról, becses tájékoztatást nyújtanak A „Pénzügyi Útmutató“ mint a létező sorsolási lapok között az egyedüli

irodalmi vállalat, kizárólag van azon helyzetben, hogy üzleti érdekektől menten, igazán független, őszinte és tárgyilagos felvilágosításokkal szolgáljon
AZ ELŐFIZETÉSEK LEGCELSZERUBBEN POSTAUTALVAnYNYAL KÜLDENDŐK A 
KIADÓ HIVATALBA (BUDAPEST. VII. KERÜLET, HÁRSFA-UTCA 25. SZÁM). Mutatvány-számokat kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal
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Alkalmas és célszerű

karácsonyi és újévi
ajándék

finom valódi zalai 1879 iki szilvorium
jutányos áron. X

Griim bánni Ferenc
fűszer kereskedésében.
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A Z.-Szt.-Gróth és vidéke takarék- 
pénztár részvény-társaság az üresedés­
ben lévő

könyvelői állásra
ezennel pályázatot hirdet.
Évi fizetés egyelőre 500 trt.

Megválasztott köteles biztosítékul 
fizetésének kétszeresét készpénzben le­
tenni, — melytől G% kamatot élvez, —
s állását 1800. március l-én el­
foglalni.

Felhivatnak mindazok, a kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, miszerint kép­
zettségüket és eddigi működésüket iga­
zol/) bizonyítványokkal felszerelt és saját 
kezűleg irt folyamodványaikat az intézet 
igazgatóságéra címezve

1890. január 20-áig nyújtsák be,
később érkező folyamodványok figye­
lembe nem vétetnek

Mindazok, kik már pénzintézeteknél 
alkalmazva voltak, előnyben részesülnek.

Kelt Zala-Szt.-Gróton a Z.-Szt.Grót 
és vidéke takarékpénztár r. t. igazgató­
ságának 1889. évi deczember 7-én meg­
tartott üléséből.

Koháry József Zlocha Pál
jegyző. igazg. elnök.

Fontos regale bérlőknek!
Rum, szilvorium, törköly-

es

.. ... / ;!|r
_____Ik,_<<MÍIÉÉ-_____ _>_ llu. JL. x I

Rövid használat után megbecsülhetlen mint ^

sepröpálinka
úgy nemkülönben mindennemű

LIKŐR, SZESZESITAL ÉS ECET
hideg utón minden készülék nélkül előállítható

W áttéri eh Arn ol d
Budapest, Dohány-utca 78. sz.

(az izr. imaház átellenben)
a jutalomdíjazott eszenciák és ätherikus olajok által 
vizaholyag, glycerin, bor zamat, savtalanitó por, bőr­
színek, borszesz, deritö-por és mindennemű bőrbeteg­

ségek elleni szerek raktára.
Kezelési utasítások és árjegyzék ingyen. 

Parafadugaszok és cinkupak.
Szesz megtakarítására való pálinka-erősítő eszencia

Ügynök felvétetik

ÍSSSS
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g HIRDETMÉNY. §
^ A szombathelyi püspökség novai uradalma §
^ részéről közhírré tétetik, miszerint a fentnevezett uradalomhoz tartozó erdőből a gazdasági 
^ üzemterv szerint megállapított %
X 30 kát. hold évi vágás a kondorai erdőrészben le’ő X

tölgy és bükkfa |
— nagyobb részt müfa, — 800 frt óvadék mellett nyilvános árverés avagy Írásiadi zárt % 
ajánlatok utján el fog adatni. Az árverés, úgy az Írásbeli ajánlatok beterjesztésének % 
határidejéül X

folyó óvi december hő 30-ának délelőtti 10 órája X
Szombathelyre, a püspöki gazdasági irodában — hol a feltételek min- ^ 

^ dérikor megtekinthetők — tűzetik ki.

ÉXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX^

I üzlet-felszerelés. |
Vau szerencsém a n. é. közönség szíves 

tudomására hozni, hogy

Ü fűszer üzletemet f*
a közelgő ünnepek alkalmával dúsan felszereltem 
s vagyok bátor a legolcsóbb ár s a legpontosabb 
kiszolgálás mellett ajánlani mindennemű

ti fiiszer és háztartási árui inat
9$ továbbá friss Strachino. Gorgonzola. Trapista.

Ementhali, Groyi, Lipto. Imperial s. t. l>. léle 
A? kitűnő sajtokat — nyers és főtt kassai sonkát ^ 

s naponta friss bécsújhelyi kolbászokat — c*
Ti különféle pácolt halakat és kitűnő minőségű L 
t> teat és rumot, valamint nagy választékú tea- g 
Ty süteményeket s mindennemű déli és íraneia gyű c? 
^ mülesöket, karácsonyfara való diszeukorkak és ££ 

Süteményeket, nemkülönben a jó hirnévben álló

$ körmendi Gőzmalom f*
^ lisztjeit, mely kitűnő minőségével s előnyös g 
T> áruival felülmúl sok pesti lisztet.
^ A n. é. közönség szives megbízásait kérve
^ teljes tisztelettel

$ Gombás István, ff
3CT* Árjctrvzékkel kívánat ra szolgálok. ÖI3C ££

• g*

Fogak
szépsége

fogtisztitó szer.
Uj amerikai „ S-

GLIGERIN-FOG-CREME ff
(hatóságilag megvizsgált) g

ALODOI6T8

F. A. Sarg’s Sohn és Ti
es. kir. udvari szállítók Bécsbcn.

Kapható a gyógyszertárakban és illatszer áruk­
kereskedésében, I drb. 35 kr. Zala-Egerszegen : 

l) Rosenthal Ignác és fia, Weisz Jónás unokaöcsese, 
o Ritclier Gyula és Boschán Emil urak keres-

kedésében.

1 HIRDETMÉNY. |
ü A szombathelyi püspökség novai uradalma á

részéről közhírré tétetik, miszerint a fentnevezett uradalomhoz tartozó s legfelsőbb helyen «* 
^ engedélyezett 472 kát. hold irtandó erdőből ^

$$ farkashuki major mellett
^ a most épülő Ukk-csáktornyai vasútvonal közelében fekvő területen ^
H 80.8 kát. holdon levő ^

g I8T tölgy-, fenyő-, bükk- és gyertyánkból 8
álló faállomány 2600 frt óvadék csatolása mellett nyilvános árverés, avagy írásbeli zárt ^ 
ajánlatok utján el ffog adatni. Az árverés, úgy az írásbeli zárt ajánlatok beterjeszt/- ^ 
sének határidejéül ^

folyó évi deczember hó 30-ának délelőtti 10 órája
i> * „ , . .3 Szombathelyre a püspöki gazdasági irodában - hol a feltételek min- 
%> denkor megtekinthetők — tűzetik ki.



5 f?T A ki nem tudja, T|*
l;ll * a sok hirdetett gyógyszer közül melyik felelne 

1> meg leginkább betegségének, az kérje azonnal leve- 
!• •/. .-Iái'll Richter kiadóintezetetöl Lipcsében, a ke-

X* I.• • kk*• 1 .dlátott „A Betegbar.it“ «-zímíp könyvecskét.
1> |j a hozza nyomtatott háláltátok bizonyítják. hogy a 
4? j mű vöcskében foglalt jó tanácsok követése altul, nem 

I csak ezren-meg-ezren elkerülték a haszontalan penz-
. idást. hanem még a vágyva-vágyott gyógyulást is - 

hamar megtalálták. A könyv ingyen küldetik meg.- - - - =! s*

Karácsonyi es újévi ajándék-tárgyak kiállítása

Karácsonyi és ujéiri
I ajándék-tárgyaknak legalkalmasabb bevásárlási íorrasa

—űV

a francia Cognak-nemüeknél, melyek többnyire 
a charentci borvidékek elpusztítása folytán 
egészben vagy részben szeszből készíttetnek

a valóban bőrből előállított, de koránlsem 
jobb francia Uognacnemiieknél is. mivel 
ezekért üvegen kint 1 .(10 Irinyi vám es szál - 
litas! költség fizetendő. Minden

Borger, Volk és Ts:u Becsben,
személyesen jót állanak az iránt, hogy az általuk gyártott 
Cognag neműek más, mint borból desztidáit Aleoboit nem 
tartalmaznak, ez utóbbiak már ezen körülménynél fogva 
minden egy eb Cognac-fajtaknak mint élvezeti szerek kiilö- 
nüio'is pedig gyógy ve lókra elébe vonandók.

h kettős tulajdonságuknál fogva valamint izlvsleljvs 
adjusztálásuk miatt a fent nevezett cég gyártmányai külö­
nösen alkalmasak

KARÁCSONYI

1 üveg, parcellán-, majolika-, díszmíí- és játékáru kereskedésében j
’ ZALA-EGERSZEGEN. |

l ’/leiem ezen idényre gyermekek és felnőttek részére \ 
oly alkalmas tárgyakkal van felszerelve, a mely aruknak

olcsósága és finomsága
a kor igényeinek tel foson meglelek A n. é. közönség 
pártfogását kérve kész szolgája

Fenyvesi Miksa
karácsonyi és njví njámlek-tárgyak kiállítása

I
gyanánt szolgálni

Berger, Volk és TSí
által gyártott Cognac-nemüeket alkalmazzák és ajánlják a 
következő tekintélyek :

Ángyán tanár, h’etli tanár, Kcsmárszky tanár. 
Korányi tanár, Ko>ács tanár, Liibnitzcr tanár, Müll«
tanai, Kevzey tanár. Miller tanár, TanlTer tanár. 
Budapesten. Altiért, udvari tanácsos, tanár, Bil Ivotli. 
udvari tanácsos tanár, líraim Karoly, udvari tanácsos 
tanár, líraim (ílisztáv udvari tanácsos tauar, t broliak 
tanai . Kahler tanár, User egészségügyi tanácsos tanár. 
Schnitzler, korín, tanácsos tanár. Winteriiitz. esász. 
tanácsos tauar, Itéesben. Valaininla bel-es küllőid inas

kiváló tanárai.
Kapható minden nagyobi» csemege- és fűszeráru keres- 

kedés-ben es gyógyszertárban.
Raktar: Becsben, I. Weihburgasse 2. sz.

(a Kärntnerstrasse sarkán)
Zala-Egerszegen kapható: Weisz Jónás 

unokaöesesénél.

x «cs“ Fontos sütemény kedvelőknek!
Í

n\ '**f

............... .................e. _____
tetemes árleengedés folytán nagy keresletnek örvend, azon kellemes 1 itd\ z<'t 1 h O
jutottam, hogy hetenként legkevesebb háromszor kell készítenem, s így mindig 
friss állapotban kaphatók és pedig a következő, nagyon is leszállított árakon:

Apró kevert mandula sütemény, mely ötféléből áll, pasziánsz feltúr es 
barna, km kánt és több féle habos sütemény igen finoman és Ízlést el Ijesen el- ^ 
készítve, kilónként — — - *'1 'x 1 • -*—-

Thea patkó kilónként — — —
Vauiba és ánis kenyér kilónként

1 fit 80 kr. |„t
4* Vanília és ánis kenyér kilónként 1 bt «(1 ki
-Imi Speisingi kétszersült „ — ^ ‘1) K1

1 1 Irt 40 kirozson vi „
Közönséges „

nagyobb megrendeléseknél kívánatra többfélét is készítek.

11

V

11
1 fit

5"' Azon kiviil bátor vagyok nagy választékban levő, karácsonyt na x aló.

méregfesték mentes ciikorsiiteiiiényeimel
szintén igen leszállított árakért a n. é. 

N kegyes pártfogását kikérni.
Zala-Egerszeg.

közönség becses ügyeimébe ajánlani és

Teljes tisztelettel
Kummer Gyula

11 k iáasz.
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Vf ----- — - —        —-feseassa I di iniPFSTI HÍRLÁP4| a legjobb legolcsóbb ajándékok maradnak, három ► J | * j» ^SÉF B 8 Pl H 9 81 m HwBíPlB 8

j 8 éven felüli evermekek számára. Legolcsóbbak azért, M A ■ ■ ■ WBmm
mert azoknak színes kövei majdnem elpusztíthatla- 
nok, úgy hogy a gyermekek evekig játszhatnak velők. 
Minden valódi Építőkő-Szekrény pompás minta- 
fü/.oteket tartalmaz «'-s későbbén kiegeszitö-szekreny 
által rendszeresen megnagyobbítható. Ara: 40 kr.,
70 kr.. 87» kr.. 1 fit. 10 kr. és feljebb. Óvakodjanak 
ett. ;,Teleli utánzatoktól és csakis ..veres Horgony" 

jjj evan vgvel ellátott szekrény fogadtassek el. A ki 
' 1 Építőkő-Szekrényt. szándékozik venni, az olvassa el 

előbb „A gyermek legkedveltebb játéka“ ez inni pmn- 
pásau színezett könyvet, melyet ingyen küld meg: —75 

*** Kicbler F. Ad. és társa, Becs, I, Nibelungengasse 4. e|:

Szerkesztők és laptulajdonosok:

«íssí és Rák 0*1 fi (Üld.

I Stein Samu
5 aranyműves
ü Budapesten, Akácfa-utca 64 sz. alatt
H ajiínja

óra-, arany- és ezüst nemű raktárát. Az 
arany- és ezüst ékszerek es tárgyak a 
legdíszesebb és legértékesebb

ánv
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* karácsonyi és újévi
•iiV sz °‘í

Mindennemű javításokat a leg- 
jutányosabb árak mellett eszközöl.

x

TH/ífi-ztifAoi Avoir- Egész évre U írt Negyedévre ílHŐOkr. X 
ÁjlOn/ClCSl dl cl K. (;Nrt. 7 Irt. Egy hónapra 1 Irt 20 kr. q

Egyes példányok kaphatók minden ujságelánisítónal.
Meg december hóban kezdjük meg Beniczkyilé- 
Bajza Lenke legújabb két kötetes regé­
nyének közlését, melyet a népszerű iró most ir a
,,B u d a p e s t i Hírlap1 számara.—A regény címe: . £(

r ., . , „ Ä 1 rr a a lapot már a karácsonyi rend-Januar l-vel belepő ui előfizetők ^ " k^ve kapják
r 1 u\ regeny elejével együtt, X

................ » X A ..Budapesti Hírlap“ kiadó-hivatala: Budapest, IV kalap-utca 1«. g
vxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx^

„TÖZBEK“. 8


